

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 232 (11321)

ВТОРНИК, 27 ноября 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.



**ПЯТИЛЕТКА
ГОД ТРЕТИЙ,
РЕШАЮЩИЙ**

ИДЕТ СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА

634 метра штранка за 12 дней

12 дней прошло с начала скоростной проходки слоевого штранка по пласту I Безымянному на гидроучастке № 1 шахты «Тырганская». За это время пройдено 634 метра выработок в сложных горно-геологических условиях.

Уже несколько раз комбайн № 56 МГ упирался в породу. Потеряно много часов на перегоны комбайна, на дополнительное крепление выработок. И все же график, предусматривающий пройти за 31 рабочий день 1500 метров штранка сечением 6,2 кв. метра, выдерживается строго. Скоростники при-

плюсовали к графику 33 метра выработок. Работы ведутся в четыре смены, возглавляемые бригадирами Н. С. Коротаевым, А. П. Питиримовым, коммунистами Н. С. Сыренковым и В. К. Гамбургом. Об успехах каждой смены сообщают «Молния», графики. За результатами труда скоростников следят весь коллектив шахты.

На снимке: смена участников скоростной проходки (слева направо) М. ПЕТРОВСКИЙ, Н. ВЫСКУБОВ, М. ЩУРКИН, бригадир Н. КОРОТАЕВ и П. ДЕГТЬЯРЕВ.

Текст и фото В. СИНЕВА.

РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

С разреза «Прокопьевский» поступила хорошая весть: коллектив третьего участка, руководимый коммунистом Е. С. Лашовским, на неделю раньше срока выполнил план ноября.

Это не первая трудовая победа горняков. Досрочно завершила и годовая программа. С начала года «плюс» составляет 23197 тонн. Труженики участка взяли новое обязательство: до конца года записать на сверхплановый счет еще не менее 1000 тонн.

Успех пришел благодаря умелому и творческому освоению коллективом современной техники. Пример во всем показывает бригада коммуниста Валентина Афанасьевича Корчуганова. Недавно экипажу было поручено смонтировать 10-кубовый шагающий экскаватор ЭШ-10/70 (подобных машин разрез еще не получал). Большого опыта, высокого мастерства, желания работать на новой технике экскаваторщикам не занимать, поэтому они смонтировали гигант не за шесть месяцев, а за четырёх. И в настящее время успешно работают на нем. В октябре экипаж переместил 297 тысяч кубометров грунта, установив рекорд комбината «Кемеровоуголь». Не менее чем на 120—125 процентов выполняют нормы выработки члены экипажа А. М. Яковлев, Н. Д. Козин, В. К. Малиновский и другие.

В 1974 году коллектив передовой бригады решил переместить не менее 2 млн. 800 тысяч кубометров грунта.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

ВПЕРЕДИ БРИГАДА ГРОЗДОВА

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, бригада плотников В. М. Гроздова решила справиться с годовым планом к 27 декабря и вызвала на соревнование коллектив, возглавляемый Н. Т. Марусенко из нашего же управления.

Строители приняли личные повышенные планы. Каждый из членов бригад обвязался выполнять производственно-технические нормы выработок не ниже чем на 135 процентов. Предстояло в совершенстве овладеть передовыми методами труда с применением малой механизации. Это уже достигнуто. Так, например, на строительстве школы № 32 «прострежку» дощатых полов бригада Гроздова производила только механизированным способом. Использовали при настилке полов и специальные скобы, с помощью которых повышается качество работ и сокращаются сроки их выполнения.

Внедрение в строительство новинок малой механизации, четкая организация труда и соревнование позволяют бригаде ежемесячно выполнять планы на 135—145 процентов.

Немалая заслуга в успехах коллектива и самого бригадира М. В. Гроздова. Это высококвалифицированный рабочий, хороший воспитатель. Большую помощь ему оказывают передовики бригады, такие, как тт. Галимов, Балысников, Салихин и другие. Все они активно участвуют в общественной жизни управления. Четверо из них — профсоюзные активисты. Большинство плотников занимается в кружке по изучению «Основ экономических знаний».

Неплохо обстоят дела и в коллективе Н. Т. Марусенко. Эта бригада в основном состоит из молодежи. Сам бригадир имеет богатый опыт воспитателя, руководителя и наставника молодых. Производственный план ежемесячно выполняется на 130—140 процентов.

В ходе недавней проверки и подведения итогов соревнования выяснилось, что у бригады Гроздова немножко лучше показатели и по качеству работ и по внедрению малой механизации, выше и трудовая дисциплина, чем у соперников. Ей присуждено первое место.

И. САУШКИН,
председатель профсоюзного
комитета СУ № 2 треста
«Кузбассжилстрой».

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

25 ноября из Москвы в Дели с официальным дружественным визитом по приглашению Премьер-Министра Индии И. Ганди отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

НОВОСТИ



Чествуют юбиляра

Исполнилось 50 лет со дня рождения и 30 лет пребывания в рядах Коммунистической партии одного из старейших работников Дворца пионеров К. Г. Холкина.

Константин Григорьевич работает во Дворце пионеров со дня его основания, участвовал в Великой Отечественной войне, имеет много боевых наград. Десятки его выпускников связали свою судьбу с авиацией и геллер трудятся в разных концах страны.

Юбиляру вручили памятные адреса и комсомольский значок за активную работу с пионерами, фотоальбом, отражающий работу кружков Дворца пионеров.

Гости

из Румынии

В минувшую субботу в Прокопьевске гостила делегация из Румынии в составе секретаря ЦК объединения профсоюзов трудающих горной, энергетической и нефтяной промышленности СРР К. Смарандеску, председателя совета профсоюзов г. Петрошаны Г. Давида, председателя комитета профсоюза шахты «Кимпулуни» К. Бобоучану.

Они познакомились с организацией соревнования и постановкой профсоюзной работы на шахте им. Ворошилова, побывали в гостях у бригадира проходчиков Н. Зубова.

Заместитель директора КузНИИ по науке П. Михайлов рассказал румынским товарищам о деятельности учеников.

Вечером гости посетили Дворец спорта «Снежинка».

На снимке: К. СМАРАНДЕСКУ, Г. ДАВИД и К. БОБОУЧАНУ на шахте им. Ворошилова.

Фото А. РАВИЛОВА.



Был на подъезде первый миллион изделий фарфорового завода. Подсчеты говорили: месяца через полтора в живописный цех поступит партия посуды, в которой будет миллионная тарелка или чашка.

— Готовитесь к этому событию? — спросил я у начальника цеха А. П. Елагин.

— На двух-трех тарелках написано «миллионная». В городском музее давно ждут, да

клонится наш разговор, помнится, сказал:

— Организуем соревнование. Потом я видел эту тарелку. Сбыточная, без особой росписи, на дне лишь значится: «миллионная».

— Что на ней еще напишешь?.. — пожала плечами Валентина Гаенко, секретарь комитета ВЛКСМ, и отправила эту тарелку в шкаф: музей пока существует на словах.

направил на работу в молодой коллектив 60 членов КПСС. Перед отчетно-выборным собранием отделы райкома провели кропотливую работу, формируя партийные организации в цехах.

— Раньше этого сделать не могли: коллектив только формировался, — сказал Г. А. Гришанов, заведующий организационным отделом райкома.

Рассказал о причастности

районе не осталось без партийного внимания.

На фарфоровом заводе побывали почти все работники райкома, представители других общественных организаций. Рекомендаций и советов, несомненно, полезных дано много. Ими пользуются, они нужны. Но кто, допустим, из инструкторов райкома взял на себя легкое бремя основательно помочь в организации соревнова-

ниям? Почему бы для начала первым рабочим не взять личные обязательства? Ведь им есть к чему стремиться: в цехах трудно осваиваются новые виды посуды. Пора уже заводить и лицевые счета экономии бригад и каждого.

Коллектив план выполняет. Но берет его зачастую штурмом — не лучший пример труда для молодежи. И штурмовщика эта не оттого, что на пределе резервы производства. Просто их пока не используют. В четвертом квартале заводу надо выпустить 1800 изделий — значительно больше, чем в третьем. Есть еще задание главка: изготовить дополнительное один миллион штук различных посуды.

Резервы на этот миллион есть. Специалисты подсчитали: в формовочном цехе надо сократить на 17 процентов простой оборудования, в печном — отходы после полного обжига уменьшить с 30 до 15 процентов, потери при отправке — с 18 до 12 процентов. Пока велики они и при росписи, сортировке. А всего только таким образом можно увеличить выпуск изделий до 950 тысяч за квартал. Выходит, миллион можно получить без дополнительных затрат: надо только повысить квалификацию рабочих, продумать организацию их труда.

Сокращать простой оборудования, снижать бой посуды, потери при обжиге должны и рабочие и специалисты. Значит, к их сердцам прежде всего надо искать дорогу коммунистам, будить инициативу, развивать творчество. Новый секретарь партбюро А. В. Морозов говорит, что состав бюро хорошо понимает это.

— Да вот опыта у всех мало-то, — признается Анатолий Владимирович.

Понять его можно. При конкретной, разнообразной помощи райкома партии коммунисты завода увереннее поведут за собой молодых рабочих. Быстрее состоится становление коллектива нового в городе завода.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ФАРФОРОВЫЙ: СТАНОВЛЕНИЕ

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

и для заводского нужда. Память... — ответил Елагин.

— А кто будет расписывать «миллионную»?

Вместо ответа начальник цеха пожал плечами и повел меня вдоль конвейера, лента которого безостановочно несла мелкие и глубокие тарелки с нехитрым узором: желтыми и синими каемками — их старательно наносили девушки.

— Опыта у них мало, — сказал мимоходом Елагин, — одна больше 1000 распишет, другая еле 800 за смену натянет...

У конвейера с чайной посудой мы разговаривали с лучшими бригадирами живописцев — Лидой Бажко и Николаем Овчинниковым. Подошли другие работницы. Речь пошла о миллионном изделии.

— Хотелось бы соревноваться за право расписывать партию посуды, в которой будет миллионная тарелка или чашка? — спросил я у живописцев.

— Конечно! — воскликнула Лida. — Интересно и почетно!

Кто-то добавил:

— Для заводского музея можно написать, чья бригада победила в соревновании и расписала тарелку....

А. П. Елагин, поняв, куда

действительно, что на ней напишешь, подумалось, ведь соревнования-то настоящего тогда так и не организовали.

Сейчас об этом случае на заводе говорят: дело прошлое. Елагин уже не руководит живописным цехом, замком возглавляет новый руководитель, секретарь партийного бюро В. Я. Флейшман на отчетно-выборном собрании переизбран. Но пример этот привожу потому, что не устарел он. В докладе В. Я. Флейшмана на отчетно-выборном партийном собрании вскорь, но было сказано, что в цехах и сменах мало интересных форм соревнования, что многие коммунисты — а их на заводе 120 — хотят и трудятся прекрасно, но как повести за собой молодых рабочих, пока не знают. Собрание подчеркнуло: надо развивать, поддерживать инициативу рабочих, их творчество.

Кому, как не партийным группам, за это браться. Но большинство их только-только становится на ноги. Насколько зависит становление — зависит и от партийного бюро завода. И от райкома КПСС — тоже.

Рудничный райком партии оказывает существенную помощь новому предприятию. Он

райкома к делам заводским и его секретарь Н. Е. Плотников.

О том, как решались проблемные вопросы строительства, как устраивались недоделки первой очереди завода, как подбирались кадры. Николай Егорович привел свежий пример: перед наступлением холода потребовалось срочно остеклить сотни окон: завод то — громадина. Райком предложил

объединить усилия строителей генподрядного Зиминского управления и коллектива завода, и подготовка к зиме прошла успешно. Есть график посещения завода работниками райкома партии.

— Мехине, директор завода, часто заходит в нам, — сказал Плотников. — Звонит. Секретарь комитета комсомола Валя Гаенко бывает.

— И подытожил рассказ:

— На заводе молодежь работает. Энергии, энтузиазма много, надо только суметь направить в нужное русло. Пока все хорошо идет...

Дважды в этом году заводские дела рассматривались на бюро райкома: слушали вопрос о подборе и расстановке кадров и второй — как коллектив мобилизует усилия для освоения проектной мощности завода. Да, новое предприятие в

ния? Настоящего, действенного, боевого.

Партийное бюро, профком, руководители завода обеспечили лишь формальную часть дела: обязательства коллективов цехов появились. Как только экономисты подбирают итоги месяца, объявляются победители. Вроде все соревнуются. А конкретно — никто.

В живописном цехе на видном месте призывают: «Умеешь сам — научи товарища». Но кто должен учить? Может, стоило же помешать «Молнии», скажем, «Учитесь у Лидии Бажко»?

На глазурочном участке, в цехе обжига, у декольщиков тоже есть у кого перениматъ опыт. Но кто знает о лучших?

На заводе нет и попыток передавать опыт, не делается широкий гласный анализ достижений передовиков. Лучшие глазурщицы, к примеру, при плане 400 изделий в смену обрабатывают 4200. Перекрывают свои нормы и отдельные формовщики, представители других профессий. Однако эти наивысшие показатели составляют лишь 60—70 процентов выработки рядовых рабочих Луевского фарфорового завода. Выходит, резервов у прокопчан край непочатый.

Алеев и другие.

Опыт работы стройотрядов показывает, как благотворно оказывается на учащихся непосредственные контакты в процессе производства между ними и преподавателями. Утверждавшиеся отношения переносятся и в учебный процесс, помогают

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

создавать деловую атмосферу в группах.

Как отмечает командир «Горняка-73» В. В. Шепилов, учащиеся после третьего трудового семестра становятся гораздо дисциплинированнее, выполняют поручения более добросовестно и четко.

В стройотрядах наиболее ярко развиваются коллективные формы самоуправления, через которые учащимся прививаются определенные социальные привычки, необходимые будущему руководителю в работе с людьми. В стройотряде широко развивается наставничество. Старшие ребята, имеющие опыт работы в стройотряде, берут наставничество над новичками не только в рабочее время, но и во время отдыха.

В строительном отряде воспитание осуществляется в коллективе и через коллектив, поэтому оно не так навязчиво, но верно оказывает воздействие на личность юноши 17—18 лет. Именно в этом возрасте молодой человек начинает осознавать себя как личность и стре-

мится к самоутверждению в обществе через определенную деятельность.

Для учащихся горного техникума Сергея Лихачева, Валерия Хохрякова и многих ребят трудового семестра стал настоящим школой, навыки которой пригодятся в будущей работе с людьми на производстве. А для Валерия Зуева, в прошлом воина Советской Армии, он стал проверкой его личности как руководителя производственным коллективом. Он был командиром стройотряда.

На молодежь переходного возраста большое воздействие оказывает практическая деятельность трудовых коллективов и руководителей предприятий.

Наблюдая за организацией труда, стилем руководства командиров производства, отношениями между людьми в производственных коллективах, ребята убеждаются на практике в том, что главная цель нашего общества — это забота о человеке. Таким образом, теоретические знания марксистско-ленинской науки, полученные в аудиториях, подкрепляются жизненными примерами социалистической действительности.

Но порой еще встречаются факты бюрократизма и беззаконности отдельных руководителей. И иногда некоторые ребята могут на основе частных фактов сделать выводы общего характера, в результате которых появляются в их сознании отрицательные настроения и негативные отношения к нашей действительности.

Вот почему нельзя недооценивать политко-воспитательную работу в стройотрядах, действующих на производственных объектах. В воспитании подрастающего поколения нет мелочей. Все воспитывает: быт, организация труда, отношение старших к интересам молодежи и многие другие факторы.

С. МОКШИН,
преподаватель СМИ,



ЭКСПЕРИМЕНТ В ШКОЛЕ

Среднее образование плюс профессиональный рост — такова задача экспериментальных классов, впервые в стране открытых в школах рабочей молодежи Ленинграда и области. Первыми учащимися этих классов стали рабочие обувной фирмы «Скоромод» и Волховского алюминиевого завода имени С. М. Кирова.

Учебные планы по математике, физике, химии и другим предметам предусматривают решение практических производственных задач. Раз в неделю инженеры предприятий преподают производственно-технические дисциплины. Заводские специалисты советуют педагогам, на какие разделы школьной программы следует обратить особое внимание. Повышение разряда тоже входит в программу.

(ТАСС).

ВАЛЯ Карнаухова — педагог не только по призванию, но и, как говорят, «божьей милостью». В 49-й школе, где она работает старшей пионервожатой, все ребята просто влюблены в нее. Веселый, энергичный, интересный человек, она всегда в делах, в заботах, замыслах. Нет числа тем вечерам, встречам, сборам, которые постоянно она проводит в школе — и все с выдумкой, огоньком, задором.

Долго после окончания уроков в окнах школы не гаснет свет — это Валя со своими питомцами готовит очередной сбор, слет или диспут, а может, обсуждает детали предстоящего похода.

Чтобы идти в ногу со временем и вести за собой ребят, нужно постоянно расти. Валя прекрасно это понимает, поэтому и стала студенткой Новокузнецкого педагогического института. Сейчас она учится уже на третьем курсе.

Недавно в конкурсе среди вожатых Валя Карнаухова стала победительницей.

На снимке: Валя КАРНАУХОВА с ребятами.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

У КОГО УЧИТЬСЯ

ПЕЧЕЙ МЕНЬШЕ — ПРЕИМУЩЕСТВ БОЛЬШЕ

«Шахтерская правда» сообщала о том, что на седьмом участке шахты «Красный углекоп» впервые на руднике был пущен в работу двенадцатисекционный щит длиной по простианию 72 метра. Транспортировка угля под ним производилась двумя скреперными установками УСЩ-1.

Необычное щитовое перекрытие благополучно опущено на 40 метров до третьего параллельного штака. Мы попросили начальника седьмого участка А. Ф. Фоломкина рассказать о его работе.

Во-первых, Александр Федорович, чем было вызвано применение новой технологической схемы?

Коллективу нашего участка предстояло отработать блок пласта Горелого мощностью до 5 метров, имеющего очень сложные горно-геологические условия залегания. Угол падения его 60—80 градусов, пласт опасен по горным ударам, угол неустойчивый, клеважистый, очень напряжен, что не давало возможности точно выбирать скважины. Прежняя схема подготовки, когда под каждую секцию приходится бурить скважины, конечно, нас не удовлетворяла. Выход подсказал главный инженер предприятия Борис Степанович Артемов. Он предложил данный участок пласта Горелого отрабатывать двенадцатисекционным щитом с применением двух скреперных установок УСЩ-1. Это сулило немалый выигрыш. Если на двенадцатисекционный щит обычно проходят 740 метров мелкой нарезки, в том числе 13 печей, то при новом способе с использованием УСЩ-1 надо проходить всего 512 метров, количество углеспусканых печей сокращается в три раза. Прежде чем взяться за внедрение нового дела, мы с бригадиром штаковиков Николаем Федоровичем Лобановым съездили на соседние предприятия, в частности на шахту «Зиминка», где ознакомились с опытом применения скреперных установок под щитами.

И каков результат внедрения?

Новая технологическая схема полностью оправдала себя. С 17 августа по 24 октября из-под щитового перекрытия (по мощности пласта четыре метра) было 18000 тонн угля. 4 тысячи сверх плана. Суточная добыча в среднем составляла 350—360 тонн угля, а в отдельные дни доходила до 650 тонн. Пгоизводительность забоя оказалась в два раза выше, чем при обычной технологии. За счет сокращения объема подготовительных выработок уменьшился расход лесоматериалов на крепление печей сэкономлено 5200 рублей.

Кроме улучшения экономических показателей мы получили более ритмичный поток угля. Это обстоятельство практиче-ски ликвидировало забывание углеспусканых печей, чем очень «страдает» штаковая выемка без скреперных установок.

Существенно улучшились условия и безопасность труда. Меньше приходилось разбирать сруб, снижалось количество предохранительных решеток. Углеспусканые печи просматривались через входные сбоки, и при необходимости имелся удобный доступ к месту ремонта печи (если, к примеру, углем выбивало крепь). Подобные преимущества, на первый взгляд, незначительны. Но они очень помогают повысить производительность труда штаковиков.

72-метровое перекрытие за счет уменьшения количества межщитовых целиков позволило на 10 процентов сократить потери угля в недрах.



Как горняки участка осваивали новинку?

Наш коллектив с большим желанием внедрял скреперные установки. Этим объясняется в первую очередь успех эксперимента. Много труда, творчества при этом вложили забойщики Николай Лобанов, Николай Паршаев, Василий Попов, слесарь Михаил Подмарков, механик участка Владимир Лось. Например, по предложению Владимира Лоси было изменена конструкция подвески скреперной установки. Подвеска стала проще по конструкции и прочнее. Сейчас одна сторона рамы лебедки крепится к щиту жестко, а вторая — на шарнирах, что исключает поломку скреперной установки при изгиба щита.

По нашей рекомендации более чем в два раза был снижен вес УСЩ-1. Чем это было вызвано? Прежняя установка была громоздка, весила 800 кг, очень неудобна при транспортировке по выработкам. Скреперы стали делать без ущерба для прочности из 15 миллиметрового металлического листа, а не из 25 миллиметрового, как это было раньше. Кстати, работники ЦЭММ № 1, изготавливавшие УСЩ-1, обещали учесть наши предложения.

Какие еще «узкие места» выявлены при внедрении УСЩ-1?

На наш взгляд, завод-изготовителю следует усовершенствовать конструкцию лебедки ЛС-17, т. е. нужно сделать ее более мощной, без существенного увеличения габаритов и веса. Как правило, установки работают почти всю смену, а это приводит к усиленному износу механизмов. Так, при эксплуатации мы заменили два барабана на лебедках.

Не отвечает требованиям практики и конструкция блока. Надо ее усовершенствовать, чтобы не было заедания каната. К сожалению, этот недостаток нередко сдерживал транспортировку угля.

Надо решить вопрос и с защитой силового кабеля, питающего первую скреперную установку. Чтобы не повредить кабель при взрывных работах, приходилось его разъединять и убирать, а это отнимало в смену не менее часа.

Можно ли внедрять новый щит на других шахтах Прокопьевска?

В комбинате «Прокопьевскуголь» сколько половины угля добывается щитовой системой. Притом работы ведутся в основном на втором и третьем горизонтах, где горно-геологические условия не позволяют точно выбирать скважины, к тому же углеспусканые печи приходится по несколько раз перекреплять срубом. Поэтому у меня один совет: скреперные установки надо применять на всех пластах, которые отрабатываются штаками. Подсчитано, что если ежесуточно в работе будет находиться 12—15 установок УСЩ-1, то это сэкономит комбинату свыше 500 тысяч рублей в год.

В. ЩЕКА.

дочки веселы, любознательны, умеют петь, танцевать, знают много стихов, охотно играют в увлекательные игры.

Большое родительское спасибо коллектику детского сада № 14 и его заведующей Р. Е. Жмуровой.

В. МАРТИНОВА.

Людмила Петровна Федченко стала первой учительницей для троих наших детей.

В школе № 28 Л. П. Федченко работает 35 лет. Здесь она вела начальные классы, преподавала по новой программе математику в них, а сейчас — домоводство.

Людмила Петровна —

изумительной души человек, добрый, отзывчивый и требовательный воспитатель, который очень чутко и заботливо относится к формированию характера будущего гражданина.

Семья БСУМАН.

★★★

Тот, кто заходит в магазин «Овощи—фрукты» № 3 ОРСА «Кировуголь», что на Красной Горке, обязательно сделает покупку, если его обслуживает продавец Татьяна Ивановна Власенко.

Она очень внимательна и вежлива в обращении с покупателями, посоветует, что купить, расскажет о вкусовых качествах продуктов.

КРАСНОВ.

Приглашаем на «летучку»

Пять раз в неделю Вы встречаетесь с «Шахтерской правдой» — газетой нашего города. Читая ее, Вы узнаете, чем живет трудовой Прокопьевск, выполняющий предна-чертания XXIV съезда КПСС, что радует и заботит его граждан.

Коллектив редакции «Шахтерской правды» стремится к тому, чтобы газета была злободневной и оперативной, все шире становился круг проблем, ею выдвигаемых, все более исчерпывающей была информация.

Насколько это удается, Вам судить, товарищ. Нас очень интересует Ваше мнение именно сейчас, когда редакции составляются творческие планы на новый год. В связи с этим обращаемся к вам с рядом вопросов.

1. Достаточно ли широко представлена на страницах газеты тема соревнования?

2. Участие газеты в распространении передового опыта, пропаганде технического прогресса.

3. Отражение рабочей жизни. Газета и моральный климат в коллективах, воспитание социалистической дисциплины труда.

4. Устраивает ли вас постановка вопросов партийной жизни?

5. Достаточно ли широко отражает газета деятельность советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций?

6. Освещение вопросов культуры и быта, тема морали, фельетон на газетных страницах?

7. Какая тема Вас больше всего волнует. Находит ли она отражение в газете? О чем бы Вы хотели почитать в газете?

8. Удовлетворены ли Вы тем, как газета критикует недостатки?

9. Приходилось ли Вам лично иметь дело с редакцией газеты «Шахтерская правда», например, разговаривать с сотрудником, писать письмо в редакцию, печататься в газете и т. д. (подчеркните только один из ответов)?

Да Нет Не помню

10. Если Вы обращались в редакцию, то с какой целью (подчеркните любое число ответов)?

Чтобы сообщить в редакцию новость, которая кажется интересной и важной.

Чтобы получить помощь в разрешении вопроса, касающегося лично моей работы, учебы, быта.

Чтобы разрешить вопрос, касающийся работы, учебы, быта коллектива, где я работаю.

Чтобы разрешить или поднять вопрос, касающийся жизни всего города.

Обращался за справкой или информацией.

11. Если обращались в редакцию, то были ли удовлетворены результатом (подчеркните один ответ)?

Да Нет

12. Напишите, пожалуйста, какие вообще газеты и журналы Вы выписываете или довольно регулярно читаете.

13. Устраивает ли Вас художественное и полиграфическое исполнение «Шахтерской правды»?

Укажите, пожалуйста, Ваш возраст, образование, род занятий, сколько человек в семье. По желанию — фамилию, инициалы, где работаете или учитесь.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА ОТВЕТЫ!
Заполненную анкету опустите в ближайший почтовый ящик, марку наклеивать не надо.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА».

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»
653000, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а



ВО ИМЯ

ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

Людмила Алексеевна Соснина, машинистка шахты имени Дзержинского, присвоено звание «Почетный донор СССР».

Каждый день встречаясь с этой общительной, энергичной женщиной, не все из ее товарищей по работе знают, какую благородную миссию она выполняет. С 1968 года Людмила Алексеевна — бесменный донор у нас в городе. Донор Соснина особенный, потому что в ее жилах течет кровь очень редкой группы. Для спасения больных Л. А. Соснина сдала за это время 14 литров крови, и не было случая, чтобы она отказалась от операции во имя жизни человека.

На снимке: Л. А. СОСНИНА.

Фото А. РАВИЛОВА.



В Москве, в Физическом институте имени П. Н. Лебедева Академии наук СССР, проведены первые успешные эксперименты, подтвердившие возможность создания цветных проекционных телевизоров с заменой обычного кинескопа лазерным.

Напомним, что в привычном нам телевизоре светящееся изображение возникает на покрытом люминофором экране кинескопа под действием пучка электронов. Специалисты института предложили заменить обычный кинескоп на кинескоп с лазерным экраном, не меняя схему телевизора. Такой экран — выращенная и обработанная особым образом тонкая монокристаллическая полупроводниковая пластина, поверхности которой образуют оптический резонатор. Управляемый электронный луч толщиной в тысячную долю сантиметра, пробегая по пластинке одну строку за другой, как и в кинескопе обычного телевизора, создает светящееся изображение. Под действием электронного пучка в полупроводниковой пластинке генерируется свет. Другими словами, каждая точка изображения превращается в миниатюрный полупроводниковый лазер — источник направлена монокроматического излучения большой яркости.

ЭТО ВАС ИНТЕРЕСУЕТ ЛАЗЕРНЫЙ ТЕЛЕВИЗОР

бий внешний экран (как в кинотеатре) размером в несколько квадратных метров. Применяя лазерные пластины, изготовленные из различных полупроводниковых материалов, можно получить излучение любого цвета. Совместив оптическим способом на какой-нибудь доста точно большой отражающей поверхности излучение трех лазерных экранов (красного, зеленого и синего), можно получить цветное изображение.

Другая интересная перспектива — использование телевизора с лазерным кинескопом в

«Дама-невидимка» — на самодеятельной сцене

В Дворце культуры им. Горького состоялось пятое представление спектакля драматического коллектива по пьесе испанского драматурга XVII века Кальдерона «Дама-невидимка».

В спектакле роли исполняли: учащийся горного техникума В. Гофман (Дон Маниэль), слесарь шахты «Косовая» А. Разин (шут Косме), методист Дворца Л. Журавлева (Донья Анхела), ученица девятого класса школы № 71 Н. Кашина (служанка Исабель), слесари Ясонополянской автобазы А. Фомичев и А. Ефремов (Дон Луис и Дон Хуан), учащийся ГПТУ № 41 В. Демичев (слуга Родриго), инструктор Дворца О. Котлобаева (Донья Беатрис).

Комедия плаща и шпаги, — рассказывает режиссер спектакля Г. Э. Яворский, — раскрывает ее участников. После подобной работы самодеятельные артисты чувствуют себя на сцене увереннее. Именно эту педагогическую цель мы и имели в виду, включая «Даму-невидимку» в свой репертуар.

Пьеса в стихах, а именно так написана «Дама-невидимка», вообще очень

трудна для исполнения даже в профессиональном театре. Дело в том, что молодым актерам впервые, а опытным очень редко приходится сталкиваться со стихотворным текстом. Естественно, что в самодеятельном спектакле есть недостатки. Но говорить о них не хочется. Главное то, что в ДК им. Горького самодеятельный драматический коллектив!

К зимним каникулам коллектив готовил спектакль для детей по сказке Е. Шварца «Снежная королева». В нем занято 22 исполнителя.

Р. БРИСМАН.

Юбилей футбола

75-летию отечественного футбола был посвящен плenum городской федерации футбола. В докладе ее председателя И. Кондратьева, в выступлениях ветеранов и молодых спортсменов много места было отведено истории и современному состоянию футбола в Прокопьевске.

Старейшие футболисты были отмечены Почетными грамотами и памятными сувенирами городского комитета по физкультуре и спорту. Среди них И. Пахомов, И. Карев, С. Кириакиди, А. Ходырев, которые достойно защищали цвета своих клубов и сборной Прокопьевска.

Кplenуму были подготовлены фотографические стены, рассказывающие о доведенном футболе в городе, а также о судьях.

ЛЫЖНИКИ «Спартака» открывают сезон

В минувшее воскресенье лыжный сезон открыли лыжники герсовета ДСО «Спартак». Старты приняли 105 лыжников из 11 коллективов физкультуры.

На дистанции 5 километров лучшее время показал В. Матюнин (16.00). На 3-километровой дистанции первое место заняла Е. Воронина (14.35). Победители работают на швейной фабрике «Горнячка». Их успех — это успех всей команды, которая стала первой. Во второй группе первенство разделили команды грузового автохозяйства № 1 и телефонной станции.

И. КОЗЛОВ.

Исследования, проведенные в объемном телевидении. Сейчас лаборатории академика Николая Басова, показали, что яркость излучения экрана размечом в один квадратный сантиметр так велика, что изображение можно проецировать на люб-

и изучается возможность получения эффекта объемности на основе голограммы и стереоскопического зрения. Использование голограммического способа восстановления объемного изображения требует существенных качественных изменений в передающей и приемной аппаратуре. Сегодня это трудновыполнимо.

В нашей стране уже проводились удачные эксперименты по стереотелевидению в черно-белом варианте. Основа этих опытов — проецирование двух разных изображений для левого и правого глаза. В Физическом институте им. П. Н. Лебедева проведены эксперименты и по восстановлению с помощью лазерного кинескопа изображения, записанного в микроголограмме размером в один квадратный миллиметр. Открывается перспектива использования такого телевизора для быстрого воспроизведения информации, записанной с большой плотностью на фотопленке в виде микроголограмм. В частности, это может быть кинофильм, записанный всего лишь на нескольких метрах пленки.

А. НАСИБОВ,
кандидат технических наук.
(АПН).

ЗАРУБЕЖНЫЕ И Новости

ПЕРЕВОРОТ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ. В Греции совершил военный переворот 25 ноября танки заняли стратегически важные улицы и площади города, направив орудия на президентский дворец и государственные учреждения. Несколько часов спустя президентом был объявлен командующий первой армии генерал Ф. Гизикис. О судьбе бывшего президента Пападопулоса, премьера Маркезиса и членов правительства ничего неизвестно.

В официальном коммюнике, переданном по афинскому радио, говорится, что вооруженные силы взяли власть в связи с «серьезной опасностью», якобы угрожающей стране.

Переворот в Греции произошел после недавних массовых выступлений рабочих и студентов за демократические права, против ограничения в стране гражданских свобод. Эти выступления, как уже сообщалось, были жестоко подавлены властями. Нынешний военный переворот — второй за последние 6 лет.

ПАРИЖ. Характеризуя события в Греции, агентство Франс пресс сообщает: сторонники «жесткого курса» захватили власть в этой стране.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

● РИМ. Итальянские газеты сообщают о новых массовых арестах в Чили. Как отмечает газета «Пополо», 24 ноября военная полиция арестовала около ста человек. Газета сообщает также, что хунта решила вернуть капиталистам 88 компаний, которые были экспроприированы при правительстве С. Альенде.

● ДЕЛИ. Объем добычи нефти на предприятиях государственного сектора Индии достиг 4,2 млн. тонн в год. Большую помеху в этом Индии оказал Советский Союз. Исследования советских геологов, обнаруживших нефтеносные районы, полностью опровергли утверждения западных нефтяных фирм о том, что в Индии невозможна добыча нефти в промышленных масштабах.

● БУЭНОС-АИРЕС. Конфедерация фабричных рабочих Боливии заявила протест в связи с намерением частных предпринимателей провести массовые увольнения трудящихся. Это решение владельцы предприятий приняли в ответ на спровоцированное требование рабочих по высить заработную плату.

● НЬЮ-ЙОРК. Кровавый террор и репрессии чилийской военной хунты вызывают гневное осуждение со стороны общественности Соединенных Штатов. Митинги и демонстрации протеста состоялись в Нью-Йорке, Питтсбурге, Чикаго, Сан-Франциско и Бостоне. Создаются комитеты солидарности с чилийскими патриотами.

(ТАСС).

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Попытка — не пытка (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Человек в штаком (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Задержанный ожидания суда — только для взрослых (9-20, 11-20, 20-20). Хроника — Выиграть поединок (13-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Путешествие за улыбку (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Где третий король? (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Ромео и Джульетта (12, 15, 18, 20-50). Рожденная свободной (10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Мужчины (14-20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Иван Васильевич меняет профессию (10, 12, 14-10, 16, 19-40, 21-45).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Решма и Шера (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Огонь, вода и медные трубы (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Жизнь на гречной земле (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Сборник мультфильмов (10, 14-10). Хроника — Легенда озера Парвана (12, 19-50).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. За сближения — небо (11, 15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Мачеха (15, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Облака (15, 17, 19, 21).

ОГС «ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПО ТОРГОВЛЕ ПРОМТОВАРАМИ» предлагает предприятиям как за наличный, так и за безналичный расчет гарнитуры столовые производства Арабской Объединенной Республики по цене 1922 рубля.

Гарнитуры состоят из 13 предметов. мебель облицована древесиной ценных пород.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 1 ОГС «Промтовары». Телефон: 2-32-88.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Кулинары ОГС «Кировуголь» приглашают вас с семьями и друзьями на обеды из блюд национальной кухни.

В ресторане «Русский лес» проводится декада сибирских блюд.

В кафе «Романтик» 27 ноября начнется неделя белорусской кухни.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 95. Бюро по труду и информации населения, торгово-закупочная база УГС по Кузбассу

приглашают на работу заместителя директора по хозяйственным вопросам, шофера-механика, шофера на автомобиле-погрузчик, грузчиков для работы в районах Ясной Поляны, Березовой Рощи.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 96. Бюро по труду и информации населения, строительное управление № 2 треста «Кузбассжилстрой»

приглашают на работу отделочников 2-5-го разряда.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

УТЕРЯННЫЙ угловой штамп полевой геологоразведочной партии треста «Кузбассуглегеология» считать недействительным.